
Umfrage

Anmerkung:
An der Umfrage haben überwiegend junge Leute teilgenommen. 
- 50% unter 30 Jahren
- 70% unter 40 Jahre

Das muss bei der Bewertung er Ergebnisse auch betrachtet werden.



Umfrage Breite graue Balken bedeuten 
große Streuung und deuten auf 
ein uneinheitliches Ergebnis hin

Anmerkung:
Alle Umfrageteilnehmer sind sehr stark im Internet aktiv. Mehrmals täglich.
Klar, sonst hätten sie auch nicht an der Umfrage teilgenommen.
Diese (Art der) Umfrage repräsentiert den Personenkreis, der im Internet aktiv ist.
Dennoch zeigt die Umfrage klar, dass „Internet“ im Vergleich zu den klassischen 
Druckmedien deutlich an Bedeutung gewinnt und bedient werden muss.

Es war zu erwarten: Bei den 50-60 Jährigen liegt die Zeitung mit Mittelwert 2 deutlich höher im Kurs als bei 
den 20-30 Jährigen Mittelwert 3,8. In der Internet Nutzung liegen beide Gruppe nahezu gleich auf.



Umfrage

Anmerkung:
Internet und Plakate/Flyer werden für die Planung und den Besuch von Veranstaltungen
Stärker genutzt wie die klassischen Druckmedien

Auch hier: Bei den 50-60 Jährigen liegt die Zeitung mit Mittelwert 1,8 deutlich höher im Kurs als bei den 
20-30 Jährigen Mittelwert 3,3. In der Internet Nutzung liegen beide Gruppe nahezu gleich auf.
Facebook und Co nutzen die Jüngeren mit 1,5 deutlich häufiger als die Älteren 2,6



Umfrage

Anmerkung:
Alle Medien liegen nahezu gleich auf, wenn es um Nachberichte Bilder und Texte 
zu Veranstaltungen geht.
Whatsapp liegt vorn. Dort werden vermutlich „private Bilder“ Texte weitergegeben.
Das Amtsblatt verliert an Bedeutung.
Die Altersgruppen zeigen ein nahezu gleiches Verhalten.



Umfrage

Anmerkung:
Alle Medien liegen nahezu gleich auf, wenn es um Nachberichte Bilder und Texte 
zu Veranstaltungen geht.
Das Amtsblatt verliert an Bedeutung.
Die klassischen Medien werden von den Älteren nur leicht häufiger genutzt MW 1,8 als von den Jüngeren 
MW 2,2
Ebenso werden die Internet und die Sozialen Netzwerke von den Älteren nur leicht geringer genutzt MW 
2,4 als von den Jüngeren MW 2



Umfrage

Anmerkung:
Berichte über andere Vereine werden weniger häufig bis selten gelesen.
Die Mediennutzung ist jedoch eher einheitlich.  Tageszeitung liegt hier leicht vorn



Umfrage

Anmerkung:
Berichte über andere Vereine werden weniger häufig bis selten gelesen.
Die Mediennutzung ist jedoch eher einheitlich.  Tageszeitung liegt hier leicht vorn



Umfrage

Anmerkung:
Die Berichterstattung über den eigenen Verein wird sehr sorgfältig verfolgt.
Wobei die Älteren sorgfältiger und detaillierter lesen als die Jungen.



Umfrage

Anmerkung:
Die Berichterstattung über andere Vereine wird eher oberflächlich verfolgt.



Umfrage

Anmerkung:
Die Berichterstattung über andere Vereine wird eher oberflächlich verfolgt.



Umfrage

Anmerkung:
Die Vereine nutzen durchgängig sowohl klassische Druckmedien als auch Internet und
Soziale Netzwerke. WhatsApp ist stark verbreitet Facebook etwas schwächer im Einsatz.


